

干出“坚定不移”的信心 拿出“久久为功”的韧劲

青岛西海岸报社论

勇担使命，再启新程。1月6日，工委(区委)二届七次全体会议召开，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚定落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，深入学习领会中央经济工作会议精神，认真落实省委十二届八次全体会议暨省委经济工作会议和市委十三届七次全体会议暨市委经济工作会议部署，总结2024年经济工作，分析当前经济形势，部署2025年工作任务。会议的召开，对于动员全区上下凝心聚力、真抓实干，奋发有为做好2025年工作、扎实推进中国式现代化西海岸新区实践，具有十分重要的意义。

2024年是中华人民共和国成立75周年，是西海岸新区获批10周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对复杂严峻的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，新区上下牢记嘱托、感恩奋进，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实国家和省、市部署要求，锚定“走在前、挑大梁”，奋力“打头阵、当先锋”，扎实做好经济社会各项工作，推

动高质量发展取得新成效，谱写了建设新时代社会主义现代化示范引领区的崭新篇章。这些成绩的取得，根本在于习近平总书记掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，稳扎稳打、踏踏实实，努力把习近平总书记重要指示要求转化为新时代社会主义现代化示范引领区建设的生动实践。

善谋者行远，实干者乃成。2025年是“十四五”规划收官之年，是西海岸新区走过十年创业期、重整行装再出发的第一年。工委(区委)二届七次全体会议明确了2025年工作的总体要求和重点任务，这是在全贯彻中央决策部署和省委、市委工作要求，立足新区禀赋优势、深入分析当前形势、准确把握机遇挑战基础上作出的科学谋划。全区各级各部门要切实统一思想、行动统一到工委(区委)部署要求上来，进一步强化“打头阵、当先锋”意识，锚定目标不放松，凝心聚力抓落实，扎实推动中国式现代化西海岸新区实践迈出新步伐，干出“走在前”的

样子，干出“挑大梁”的担当。

要高站位、把握大势，切实增强国家级新区“走在前”的高度自觉。站位决定方位，作为决定地位。当前外部环境变化带来的不利影响加深，但我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。我们要切实把思想和行动统一到中央经济工作会议精神上来，深刻把握新区发展的优势和短板，增强高质量发展的紧迫感、责任感，以更加意气风发、一往无前的奋斗姿态，为新区下一个蒸蒸日上的“黄金十年”开好局、起好步，在国家级新区队列中进位争先，在服务全国、全省大局中不断塑造新优势、作出新贡献。

要坚定不移、久久为功，坚决扛牢经济大区“挑大梁”的责任担当。“走在前、挑大梁”，最终要落到高质量发展的成效上。为做好2025年工作，全会围绕经略海洋、扩大内需、科技创新、改革开放、城乡融合、绿色低碳发展、打造更高水平新时代幸福美好生活态、统筹发展和安全等方面，提出“八个坚定不移、久久为功”的重要要求，目标明确、重点突出，具有很强的指导性、针对性和可操作性。我们要认真学习领会，保持时不我待、只争朝夕的紧迫

感，能早则早，能多干一些就多干一些，以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性，以实干实绩推进中国式现代化西海岸新区实践。各级各部门要结合实际、细化分解，注重目标引领，紧抓关键环节，提升发展质效，凝聚起推动高质量发展的强大合力，高质量高效抓好各项任务落地落实。

要凝心聚力、狠抓落实，全面展现“打头阵、当先锋”的昂扬姿态。贯彻落实工委(区委)二届七次全会精神，我们要大力弘扬“先行先试、善作善成、追求卓越”的新区精神，坚持千字当头、奋发有为，干出“坚定不移”的信心，拿出“久久为功”的韧劲，进一步对标先进、抬高标杆，提升能力本领、敢于迎难而上、善于攻坚克难、勇于担当作为，扎扎实实推动新时代社会主义现代化示范引领区建设迈上新台阶。

题定纲成，乘势而进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省、市委、市委的坚强领导下，牢记嘱托、锐意进取、接续奋斗，不断开创高质量发展新局面，奋力谱写中国式现代化新区篇章。

锚定“走在前、挑大梁”，开创高质量发展新局面

——与会党员干部谈学习贯彻工委(区委)二届七次全会精神

强化要素饱和性支撑 塑强高质量发展动能

全会提出，要在科技创新引领新质生产力发展上坚定不移、久久为功，推动教育科技人才一体发展，聚力发展“5+5+7”重点产业，壮大“4+1”专业园区，强化要素饱和性支撑，塑强高质量发展动能。

青岛开发区工委委员、管委常务副主任杨文表示，青岛开发区将深入学习领会、贯彻落实全会精神，坚持发展实体经济为主的功能定位，以科技创新引领现代化产业体系建设，实干为先、奋发有为，坚决扛牢功能区使命担当。在构建创新型产业体系上增塑新动能，聚焦新型显示、智能家电、化工新材料、高端装备等主导产业，以项目质效筑强产业“新赛道”；在服务融入新发展格局上拓展新空间，持续提升中日(青岛)地方发展合作示范区的开放平台效应，积极搭建对日连线等高能级交流合作平台，深化与日本地方政府、行业协会、先进企业合作；在打造产城融合样板区上彰显新成效，聚焦保障“芯屏”等青岛创新型产业体系“10+1”产业为重点，全力提高全要素保障水平。

区工信局将深入贯彻落实全会精神，强化“打头阵、当先锋”意识，在新的起点上加压奋进，千字当头、久久为功，努力推动产业转型升级、突出科技创新策源、强化数字赋能发展，奋力实现工业经济“开门红”，坚决打好“十四五”收官战。2025年，区工信局将以新质生产力激发发展新动能，推动规上工业增加值同比增长6.5%；深入开展

□本报记者 刘腾 王雪 董梅雪 张静

1月6日，工委(区委)二届七次全体会议召开。会议统筹全局和重点、兼顾当下与长远，对2025年工作进行部署，围绕经略海洋、扩大内需等方面，提出“八个坚定不移、久久为功”的重要要求。与会党员干部纷纷表示，将认真贯彻中央经济工作会议精神，深入贯彻落实省委十二届八次全体会议暨省委经济工作会议和市委十三届七次全体会议暨市委经济工作会议部署，增强高质量发展的紧迫感、责任感，干出“走在前”的样子，干出“挑大梁”的担当，不断开创新区高质量发展新局面。

技改项目升级导向计划，抓好工业企业“琅琊榜”品牌建设，打造新区特色的工业品牌体系；发挥高校院所科技创新策源作用和科创平台支撑作用，重点突破关键核心技术15项，完善成果转化融通机制，高标准建设好环高校创新经济圈，技术合同交易额达到200亿元；数实融合持续深化，加快制造业“智改数转网联”，基本实现规上工业企业数字化转型全覆盖。

促进城乡融合发展 全面推进乡村振兴

全会提出，要在促进城乡融合发展上坚定不移、久久为功，在城市更新建设上更加精准精细，在党建引领基层治理上聚焦聚力，在乡村振兴上增添动力活力。

“我们要深入贯彻落实全会精神，把全会的决策部署转化为推进全区乡村全面振兴的强大动力。”区农业农村局党组书记、局长王卫青表示，区农业农村局将坚决扛牢保障国家粮食安全重任，稳定提升“菜篮子”“肉盘子”；

发展农业新质生产力，高水平建设国际种都高新技术示范区，打造种业振兴新高地；实施农业品牌提升工程，不断提升农产品品牌价值，打造一批全国全省知名的农业品牌；推动乡村全面振兴与新型城镇化有机结合，推动基础设施向农村延伸，不断提升农村公共服务水平；深化农村改革，擦亮全国农村综合性改革试点试验区招牌，形成一批可复制、可推广的改革经验。

珠海街道将锚定打造“城乡融合”型乡村振兴全国样板目标，加快推进“梁祝新语”片区规划、开发、建设。在产业方面，以生态康养产业为主导，葡萄酒产业、中草药产业、乡村旅游产业及现代农业为支撑，构建“1+5+N”产业发展体系；在交通方面，将片区与外部路网以及高铁、高速等主要交通线路贯通连接，打造“丰”字形主交通路网和“回”字形道路支网。在村貌方面，对村庄现状进行规整，进行文化赋能，景观节点打造，配套公共服务设施；在生态方面，坚持生态底色、绿色发展，构建“水系连通、水绿成网”生态景观格局。

让高质量发展成果 更多惠及全区人民

全会提出，要在打造更高水平新时代幸福美好生活态上坚定不移、久久为功，促进高质量充分就业，推动公共服务提质增效，让新区高质量发展成果更多更公平地惠及全区人民。

区人力资源社会保障局党组书记、局长宋祥华表示，该局将以全会精神为指引，围绕全区发展大局，以钉钉子精神抓实抓细各项改革举措。在就业服务方面，加快构建高质量就业服务标准体系，实施精准化就业服务，全面提升就业质量和效率；在社会保障方面，全力推广“社保+”便民服务体系，优化流程、提升服务水平，让群众办事更加高效便捷；在人才引育方面，打造黄河流域青年就业创业基地，吸引更多高层次人才和青年人才落户发展。

区交通运输局党组书记、局长李海波表示，将按照全会部署，全力推进交通基础设施建设，优化交通服务品质，为新区经济社会高质量发展当好开路先锋。高速与铁路方面，全力保障沈海高速(南村至青日界段)改扩建项目、青兰高速公路(河套至黄岛段)改扩建项目、潍宿高铁至青岛连接线等项目建设；公路方面，推进滨海大道拓宽、黄渔路跨洋河桥等项目早日开工；港口方面，做好潍柴(青岛)海洋装备制造中心水工程、山东港口青岛港董家口港区胡家山作业区防波堤工程等在项目的督导服务，提速董家口港区北三突堤7-8#泊位工程、董家口港区琅琊湾作业区湾底通用码头工程等项目设计审批工作，推动项目早开工、快建设、早竣工。